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   Základní škola Ústí nad Labem,Karla IV.1024/19

příspěvková organizace

Karla IV. 1024/19   Ústí nad Labem     IČ 44553382


	Dodatek č.1
ke směrnici č. 1/2016
„Školní řád“


	Obsah :

        1 ) – změna v čl.8 Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků, 

                               bod 5.Způsob hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 
                              odst. a), c),d), e),g), h),.

        2)  – změna v čl.8 Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků, 

                               bod 5.Způsob hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 

                              odst. Hodnocení  nadaných žáků a žáků s individuálním vzděláváním


	Účinnost :     od 19.9.2017  

Zpracoval :   Mgr. Pavel Ťupek   

Schválil :      Mgr. Pavel Ťupek   

Počet stran :  2  

Počet příloh : 0    


Směrnice č. 1/2016 „Školní řád“ se mění a doplňuje takto:
           1)     Článek  čl.8  Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků, 

                               bod 5.Způsob hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 

                              odst. a), c),d), e),g), h),.se text

odst. a)

          Žákem se speciálními vzdělávacími potřebami je osoba se zdravotním postižením, zdravotním znevýhodněním nebo sociálním znevýhodněním. Zdravotním postižením je pro účely školských předpisů mentální, tělesné, zrakové nebo sluchové postižení, vady řeči, souběžné postižení více vadami, autismus a vývojové poruchy učení nebo chování. Zdravotním znevýhodněním zdravotní oslabení, dlouhodobá nemoc nebo lehčí zdravotní poruchy vedoucí k poruchám učení a chování, které vyžadují zohlednění při vzdělávání. Sociálním znevýhodněním je rodinné prostředí s nízkým sociálně kulturním postavením, ohrožení sociálně patologickými jevy, nařízená ústavní výchova nebo uložená ochranná výchova, nebo postavení azylanta a účastníka řízení o udělení azylu na území České republiky.
 nahrazuje textem
                    Žákem se speciálními vzdělávacími potřebami se rozumí osoba, která k naplnění svých vzdělávacích možností nebo k uplatnění nebo k užívání svých práv na rovnoprávném základě s ostatními potřebuje poskytnutí podpůrných opatření. Podpůrnými opatřeními se rozumí nezbytné úpravy ve vzdělávání a školských službách odpovídající zdravotnímu stavu, kulturnímu prostředí nebo jiným životním podmínkám žáka.

            odst. c)

           Při hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami se přihlíží k povaze postižení nebo znevýhodnění. Vyučující respektují doporučení psychologických vyšetření žáků a uplatňují je při klasifikaci a hodnocení chování žáků a také volí vhodné a přiměřené způsoby získávání podkladů.
nahrazuje textem

       Při hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami se přihlíží k povaze podpůrných opatření. Vyučující respektují doporučení pedagogicko-psychologických vyšetření žáků a uplatňují je při klasifikaci a hodnocení chování žáků a také volí vhodné a přiměřené způsoby získávání podkladů.

        odst.d)
       Způsob hodnocení a klasifikace žáka vychází ze znalosti příznaků postižení a uplatňuje se ve všech vyučovacích předmětech, ve kterých se projevuje postižení žáka, a na obou stupních základní školy.
nahrazuje textem

Způsob hodnocení a klasifikace žáka vychází z doporučení školského poradenského zařízení a uplatňuje se ve všech vyučovacích předmětech, ve kterých se projevuje postižení žáka, a na obou stupních základní školy.

        odst.e)
U žáka s vývojovou poruchou učení rozhodne ředitel školy o použití slovního hodnocení na základě žádosti zákonného zástupce žáka, kterou je nutné podat v 1. pololetí do 15. 11. a ve 2. pololetí do 15. 4.  
nahrazuje textem

    U žáka se speciálními vzdělávacími potřebami rozhodne ředitel školy o použití slovního hodnocení na základě žádosti zákonného zástupce žáka, kterou je nutné podat v 1. pololetí do 15. 11. a ve 2. pololetí do 15. 4.
odst.g)                
Podle druhu postižení využívá speciální metody, postupy, formy a prostředky vzdělávání a hodnocení, kompenzační, rehabilitační a učební pomůcky, speciální učebnice a didaktické materiály.
nahrazuje textem

Podle stupně podpůrných opatření využívá speciální metody, postupy, formy a prostředky vzdělávání a hodnocení, kompenzační, rehabilitační a učební pomůcky, speciální učebnice a didaktické materiály.

   odst.h)
Při způsobu hodnocení a klasifikaci žáků pedagogičtí pracovníci zvýrazňují motivační složku hodnocení, hodnotí jevy, které žák zvládl. Při hodnocení se doporučuje užívat různých forem hodnocení, např. bodové ohodnocení, hodnocení s uvedením počtu chyb apod.

Pro zjišťování úrovně žákovských vědomostí a dovedností volí učitel takové formy a druhy zkoušení, které odpovídají schopnostem žáka a na něž nemá porucha negativní vliv. Kontrolní práce a diktáty píší tito žáci po předchozí přípravě. Pokud je to nutné, nebude dítě s vývojovou poruchou vystavováno úkolům, v nichž vzhledem k poruše nemůže přiměřeně pracovat a podávat výkony odpovídající jeho předpokladům.   
nahrazuje textem
Při způsobu hodnocení a klasifikaci žáků pedagogičtí pracovníci zvýrazňují motivační složku hodnocení, hodnotí jevy, které žák zvládl. Při hodnocení se doporučuje užívat různých forem hodnocení, např. bodové ohodnocení, hodnocení s uvedením počtu chyb.
Pro zjišťování úrovně žákovských vědomostí a dovedností volí učitel takové formy a druhy zkoušení, které odpovídají schopnostem žáka a na něž nemá porucha negativní vliv. Kontrolní práce a diktáty píší tito žáci po předchozí přípravě. Pokud je to nutné, nebude dítě se speciálními vzdělávacími potřebami vystavováno úkolům, v nichž vzhledem k poruše nemůže přiměřeně pracovat a podávat výkony odpovídající jeho předpokladům.

2)     Článek  čl.8  Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků, 

                               bod 5.Způsob hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 

                              odst. Hodnocení  nadaných žáků a žáků s individuálním vzděláváním - se text

            Hodnocení  nadaných žáků a žáků s individuálním vzděláváním
nahrazuje textem

Hodnocení nadaných žáků, mimořádně nadaných žáků a žáků s individuálním vzděláváním
Ostatní ustanovení směrnice č. 1/2016 „ Školní řád“ se nemění.
V Ústí nad Labem, dne 1.9.2016
Předseda Školské rady        Ing. Bc.   Petr Bandas
                                                         Mgr.Pavel Ťupek








                                ředitel školy

                             Základní škola Ústí nad Labem, Karla IV.           

                                   1024/19,  příspěvková organizace
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