Vážení rodiče, vybrala jsem Vám nejdůležitější informace z nového zákona MŠMT k přijímacímu řízení 2020, budete - li mít nějaké dotazy , oslovte mě mailem, děkuji Mgr. Věra Zimová
Informace k novému zákonu o přijímacím řízení na SŠ 2019/2020
V souvislosti s řešením mimořádné situace vzniklé v důsledku  přijímání mimořádných opatření Vládou České republiky , zejména usnesení č. 201 ze dne 12.3. 2020 , kterým se zakázala přítomnost žáků na školách.
Připravilo MŠMT zákon o zvláštních pravidlech  pro přijímání k některým druhům vzdělávání a k jejich ukončování ve školním roce 2019/2020
Tento zákon upravuje některé aspekty přijímacího řízení.

Přijímací zkoušky
· Vyhlášení jednotné přijímací zkoušky
Jednotná přijímací zkouška ke vzdělávání ve střední škole pro školní rok 2019/2020 proběhne nejdříve 14 dnů ode dne obnovení osobní přítomnosti žáků na vzdělávání ve středních školách.
Termín konání zkoušky se neuskuteční dříve než 14 dní po otevření školy.
· Kdo se může zúčastnit přijímacího řízení
Přijímacího řízení se mohou  účastnit  uchazeči  , kteří v termínu stanoveném školským zákonem podali úplnou přihlášku řediteli SŠ.

· Obsah a forma přijímací zkoušky
Obsah i forma přijímací zkoušky zůstávají zachovány  tak , jak definuje i školský zákon . Tedy nemění se ani ředitelem stanovená  kritéria či předpokládaný počet přijímaných studentů do oboru vzdělání a formy vzdělání. Nemění se ani pravidla pro školní přijímací zkoušku.
Jednotná přijímací zkouška se skládá ,stejně jako podle stávající právní úpravy ,z písemného testu ve vzdělávacího oboru Český jazyk a literatura a písemného testu ze vzdělávacího oboru Matematika a její aplikace.

· Počet termínů v rámci 1. kola přijímacích zkoušek
       Každý uchazeč může písemný test z každého vzdělávacího oboru konat pouze jednou . Zachován zůstává náhradní termín  pro uchazeče , kteří se nemohli z omluvitelných důvodů zúčastnit prvního termínu.
Uchazeč skládá zkoušku ve škole uvedené na přihlášce v prvním pořadí.
Samozřejmostí je , že škola uvedená na přihlášce v druhém pořadí , obdrží prostřednictvím Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání ,výsledky uchazeče z jednotné přijímací zkoušky.
· Školní přijímací zkouška
        Školní přijímací zkouška se musí uskutečnit nejpozději do termínu konání jednotné zkoušky.

· Vyhodnocování přijímací zkoušky v případech  , kdy je její součástí jednotná přijímací zkouška
         Jednotnou přijímací zkoušku vyhodnocuje , stejně jako doposud Centrum.
         Centrum je povinno zpřístupnit škole výsledky do 7 kalendářních dní .Centrum výsledky zpřístupní i druhé škole, kterou uchazeč uvedl na  přihlášce .
Ředitel školy hodnotí splnění kritérií přijímacího řízení uchazečem podle současného znění školského zákona ,nemění se ani procentuální váha výsledků jednotné přijímací zkoušky na celkovém výsledku přijímacího řízení.

· Vyhodnocování  přijímacího řízení v případech , kdy není její součástí jednotná přijímací zkouška ani školní přijímací zkouška
Pokud se jednotná přijímací zkouška ani školní přijímací zkouška v prvním kole přijímacího řízení nekoná , u oborů středního vzdělání s výučním listem ,nemusí se s vyhodnocením přijímacího řízení čekat na konání jednotné přijímací zkoušky a lze jej učinit i s předstihem. Ředitel  školy v tomto případě zveřejní seznam  uchazečů do 5 pracovních dnů ode dne ukončení hodnocení.
Ředitel zveřejní seznam s výsledky uchazečů také nejpozději do 8 kalendářních dnů po dni konání jednotné přijímací zkoušky na SŠ  s maturitní zkouškou .Od konce této 8 denní lhůty  pak uchazečům  běží 5 denní lhůta pro odevzdání zápisového lístku.
Nově je stanoveno, že zápisový lístek lze uplatnit v případě nového rozhodnutí o přijetí opakovaně .
· Zveřejnění výsledků a přijímání na uvolněná místa
Zákon stanoví  pro všechny SŠ stejný termín , do kdy nejpozději musí zveřejnit seznam s výsledky -8 kalendářních dní od termínu jednotné přijímací zkoušky .
Změna nastává  ve způsobu uplatnění  opravného prostředku .Zákon říká ,že odvolání proti rozhodnutí  ředitele školy není přípustné. K tomu se přistoupilo pro urychlení procesu přijímání.
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· Náhradní termíny
       Náhradní jednotné přijímací zkoušky stanoví a zveřejní na svých internetových stránkách ministerstvo. Náhradní termín školní přijímací zkoušky stanoví uchazeči ředitel školy v návaznosti na harmonogram stanovený MŠMT.
· Odevzdání zápisového lístku
Úprava pro zápisový lístek je obdobná jako ve školském zákoně s tím , že lhůta je 5 pracovních dnů .
Uchazeč může uplatnit zápisový lístek opakovaně tehdy , pokud je přijat na základě nového rozhodnutí vydaného podle správního řádu. Nové rozhodnutí předloží uchazeč ve škole , kam odevzdal zápisový lístek , a ta mu vydá zápisový lístek k odevzdání na druhou školu.
